

149只新股募集资金 1017.93亿元

今年新股融资额创7年新低

近期新股大反弹

显然,今年新股的风险越来越大,但是,炒作也同样存在,典型的是浙江世宝,这个今年四季度唯一发行的新股,由于市场低迷,发行价与发行股数双双缩水,发行价只有2.58元,为中小板历史最低发行价。于是,上市日被爆炒,上市首日报收18.75元,涨幅高达626.74%。随后股价下跌至11.35元,但近期又大幅上涨,昨天大涨8.24%,报收17.6元,较发行价上涨582.17%,仍然是今年涨幅最大的新股。

由于今年许多新股跌幅较大,12月4日开始的这波反弹行情中,一些次新股受到追捧,大幅上涨并创出新高,如联创节能12月4日至今上涨114.59%,是这波反弹行情中涨幅第一的股票,长亮科技、光一科技等均创出新高。看来,今年新股依然是机遇与风险并存。本报记者 连建明

由于12月至今没有发布过招股书,意味着今年已经不可能再发行新股,2012年首发新股筹资额也就定格于1017.93亿元,这个新股融资额是2005年以来7年新低。而新股上市之后,破发与炒作都有,风险与机遇并存。

2个月新股零发行

今年股市交易即将结束,继11月新股零发行之后,12月新股再次零发行,而10月份只不过发行了1只新股,整个四季度只发行了1只新股。这样,今年沪深股市总共发行149只新股。

这149只新股,主板25只、中小板52只、创业板72只,由于大部分是小盘股,因此,募集资金量相对不大,据同花顺FinD金融数据统计,149只新股共募集资金1017.93亿元,这个融资额比2011年下降了64%,是2005年之后最低的。

据中国证监会披露的数据,2011年A股市场首发新股筹资总额为2825.07亿元,2010年为4882.63亿元、2009年为1879亿元、2008年为1036.52亿元、2007年为4809.85亿元、2006年为1341.68亿元。

对比这些数据,今年新股融资额创下7年新低。

四成新股目前仍破发

4月,证监会进行新股发行制度改革,目的是抑制新股的“三高”现象,这些措施逐渐发挥作用,今年新股发行价、发行市盈率有大幅下降。

今年149只新股的平均发行价为18.74元,平均发行市盈率为30倍。2011年沪深股市发行277只新股,平均发行价为25.68元,平均发行市盈率45.95倍,今年新股发行价和发行市盈率分别下降了27%和34.71%。

不过,即使这样,今年新股破发现象也很严重。2012年沪深股市共上市新股154只,这154只新股平均

发行价18.84元,上市首日收盘价22.38元,平均涨幅为15.81%。尽管平均来看申购新股还是有15%的收益率,但今年有41只新股在上市首日破发,破发率达到26%。其中,1月6日上市的加加食品,上市首日下跌24.33%,是破发幅度最大的新股。

破发现象在新股上市之后还在持续,尽管近期出现了一波强劲反弹行情,但截至昨天,今年上市的新股仍有66只跌破发行价,破发比例超过四成。其中,慈星股份、利君股份、隆基股份、华灿光电4只股票跌幅超过40%,就是说,和发行价比较,目前股价几乎腰斩。

松江大学城资产转让 东方明珠获1.32亿元

本报讯 今日,东方明珠(600832)发布了关于转让学陈、学雅两子公司股权的公告,广陈公司和大学城发展公司两公司成功摘牌,是东方明珠产业调整资产调整的开始。根据公告显示,学陈、学雅两公司出售的价格为5.88亿,本次资产转让预计会给东方明珠带来1.32亿元投资收益,将有利于东方明珠后续的优势资产配置,促进业绩增长。

本次资产出售系公司与相关部门协商后,对产业布局和业务结构的主动调整,公司将进一步完善产业布局,不断强化主营业务。(梦雪)

(本版观点仅供参考)

大康牧业股东和董事违规交易

本报讯 (记者 李辉)大康牧业(002505)公告称,近日公司董事向奇志进行了两次短线交易,获利160元,公司股东湖南财信创业投资有限责任公司进行了三次短线交易,获利1765.12元,根据相关法规,公司已将上述短线交易收益收归公司所有。

经核实,财信创投于2012年12月25日累计减持公司股份117.6万股,均价7.17元/股,随后以7.21元/股的价格买入公司股份25216股,然后再累计减持公司股份38万股,均价7.19元/股。2012年12月26日,财信创投再次累计减持公司股份78.78万股,均价7.23元/股,上述行为违反相关规定,构成三次短线交易。共获得收益1765.12元。

向奇志于2012年12月25日累计

减持公司股份163.228万股,均价7.08元/股,最高价7.19元/股;2012年12月26日,向奇志减持公司股份2.13万股,均价7.18元/股,最高价7.20元/股,随后以7.20元/股的价格买入公司股份2000股,然后再累计减持公司股份6.8万股,均价7.23元/股,最高价7.28元/股,上述行为违反相关规定,构成两次短线交易。共获得收益160元。

按照买入公司股票价格和卖出公司股票价格最高价计算,财信创投和向奇志的上述短线交易收益合计为1925.12元。目前,公司董事会已收回该笔收益。财信创投表示,今后将加强管理其账户,切实履行股东义务;向奇志也表示,未来六个月内不买卖公司股票。

用友软件拟2亿元回购股份

本报讯 (记者 李辉)用友软件(600588)今日公告称,公司拟通过集中竞价以不超过11.18元/股的价格回购公司部分社会公众股份,回购总金额最高不超过2亿元,回购资金来源为公司自有资金。

公司称,在上述回购条件下,预计回购股份约为1788.91万股。回购的股份将注销,减少注册资本。回购后公司总股本为9.62亿股,控股股东北京用友科技有限公司持股比例为29.86%。

富国东吴旗下两基金发行

基金名称:富国回报定期开放债券型基金;发行时间:12月28日至2013年1月25日;销售机构:工商等银行、券商网点;基金经理:郑迎迎,硕士研究生,4年证券基金从业经验;投资目标:运用投资组合保险策略,在追求本金长期安全的基础上,力争为基金份额持有人创造超越业绩比较基准的稳定收益。

基金名称:东吴内需增长混合型;发行时间:2013年1月4日至1月25日;销售机构:交通等银行、券商网点;基金经理:刘元海,管理学博士,8年证券基金从业经验;投资目标:主要投资于国家内需增长政策导向且具有核心竞争力的上市公司,力争实现基金资产的长期稳定增值。许超声

浦发银行 20年

感恩·同行 共赢未来

情系高原，绽放爱心

——献礼行庆二十年，浦发上海分行援建希望小学纪实

五年如一日，情系高原。在西藏萨迦县吉定镇，有一所浦发银行干部员工用自己的双手和出资援建的希望小学——“上海浦发银行希望小学”。浦发银行上海分行与这所小学结缘始自于五年多以前。2007年9月，在慰问上海援藏干部时，浦发银行慰问团的同志们看到了在艰苦条件下努力学习的孩子们。慰问团被简陋的学习环境所震动，也被孩子们在如此简陋环境下努力学习的的精神而感动。于是，在高原之上，一个郑重的决定诞生了——发动员工援建一所希望小学。

吉定镇是萨迦县人口最多的乡镇，吉定镇中心小学地处西藏自治区日喀则地区的萨迦县，当时学校还是70年代修建的土木结构，建筑本就不配套，加之年久失修，校舍严重不足，很多学生宿舍都被定为地危房。没有平整的操场，没有安全的教室。同时，由于受学生家庭经济状况、社会文化观念、学生家长受教育水平等因素影响，贫困家庭儿童随时面临着中途辍学问题，许多学生很难完成义务教育阶段的学业。

浦发银行上海分行随后在行内下发援建募捐通知，各部室、支行积极响应，广大员工纷纷慷慨解囊。分行党委、行长室领导以及中层干部主动带头，为员工树立了良好榜样；新入行的大学毕业生虽然收入有限，但也贡献出自己的绵薄之力；一些退休员工发挥余热，夕阳因爱心而绚烂；还有的员工，尽管自己家庭也有困难，可他们仍然表示要把自己的一份爱心献给贫困地区的失学儿童。短短两周多时间就完成了募集工作，募集了第一笔援建公益资金。2007年，浦发银行从初次募捐的资金

中拨出第一笔款项，专项用于部分教学用房的修缮和学生生活用房的改建，工程委托上海市人民政府驻西藏办事处全程监管，于2008年4月完工并交付使用，吉定镇中心小学也正式冠名“上海浦发银行希望小学”。2008年5月，浦发银行又出资建造阳光浴室，解决师生们洗澡难的问题，也使上海浦发银行希望小学成为萨迦县第一个有洗澡池的小学。

2008年5月22日，经过基层推荐、多层选拔产生的浦发银行优秀干部员工代表一行七人组成“上海浦发银行希望小学”慰问团，赴西藏希望小学慰问师生，并为改扩建后的西藏“上海浦发银行希望小学”剪彩。代表团向优秀学生颁发了奖学金，捐赠了书包、文具等用品，以改善学生的学习条件；捐赠专款为学校购置音响设备。之后每年，浦发银行上海分行都选拔出优秀干部、员工入藏慰问，为优秀学生颁发奖学金、送去学校所需物资、了解学校的最新动态和孩子们的需求。

为了规范援建上海浦发银行希望小学相关工作，更好地践行企业的社会责任，浦发银行上海分行先后制定了《浦发银行上海分行援建希望小学基金管理办法》、《浦发银行上海分行员工结对帮扶西藏希望小学贫困学生实施办法》和《上海浦发银行希望小学奖学金管理办法》。2008年7月又成立了上海浦发银行希望小学基金管理委员会，并制定了《浦发银行希望小学基金管理委员会章程》，形成了一系列较为完整的援建工作规章制度。

希望小学建成后，帮助员工增加了一份遥远的挂念和寄托，全行员工增加了全行上下的自觉行动。自行赴西藏旅行的员工专程赴希望小学看望师生，当场捐款，表达援助之情；部分支行自发多形式

地开展募捐，支持援建工作。2009年1月21日，浦发银行上海分行尝试在年度工作会议又举行了慈善拍卖与爱心捐赠活动，领导员工身体力行，捐出自己珍藏的具有纪念价值的物品用于拍卖，并且还带头当场捐款。

2009年春节前夕，浦发银行为师生寄去新年慰问礼品，送去新春祝福。希望小学校长代表全体师生写来了感谢信，并提供了师生日常教学活动的照片。2009年5月20日，分行团委向全辖团支部发出了《关于在团内开展与上海浦发银行希望小学班级结对爱心互动的倡议》，短短几天里，就收到了15家支部的积极响应，并且都制定了详尽的结对计划。分行团委从中确定了首批12家支部，分别对口希望小学12个班级，建立长期的交流机制。在六一国际儿童节来临之际，各支部向结对班级寄出了第一封信。

2009年12月11日至17日，萨迦县上海浦发银行希望小学代表团应浦发银行邀请前来上海进行访问。此次来沪的既有萨迦县政府、县教育局、吉定镇政府的领导，也有学校校长、优秀教师代表。在沪期间，代表团与分行领导进行了座谈，参观了中山东一路12号总行大楼、浦发大厦，了解浦发银行历史及现状；前往开设西藏班的共康中学座谈学习，赴明珠小学听课交流，亲身感受上海先进教学理念与方式，拓宽视野。一周的访问，代表团深切感受到浦发人的热情与真诚，他们表示：感激的话千言万语也道不尽，将用建设好上海浦发银行希望小学的实际行动来作为回报。

2012年5月10日，浦发银行上海分行团委向全辖青年发送《为上海浦发银行希望小学捐书的倡议》，号召青年们伸出温暖

的双手，清理自己的书架，将闲置的书籍捐赠到希望小学孩子们的手中。倡议下发后，各单位迅速响应，积极行动起来，不仅仅是青年员工，上至行长室，下至一线柜面员工，分行内形成了一股为希望小学捐书的热潮。截止6月底，分行团委共收到25家部和支行员工捐书1493本，并将这些书进行了分类整理，封箱打包，将这些精神食粮送到可爱的孩子们的手中，为他们的成长助一臂之力。

2012年5月中旬，分行第六批赴藏代表团前往希望小学举行了优秀学生表彰暨露天操场奠基仪式，浦发银行援助希望小学露天操场改造项目正式开工，委托萨迦援藏工作组组织招标、监督建设，并落实项目建设决算、审计等工作。操场改建项目在2012年9月完工，并设立浦发银行捐赠纪念碑，为浦发银行二十周年行庆献礼。

自2007年开始援建以来，以实际行动支援西藏教育事业的载体，也是培育、展示企业文化的平台，更是对广大员工进行责任、奉献教育的基地。希望小学的成长离不开萨迦县优先发展教育的政策引导，离不开上海市人民政府驻西藏办事处的大力支持。浦发银行员工爱心绽放、情系高原的动人之举，不仅是员工爱心奉献，也更体现了上海浦发银行践行社会责任、做优秀企业公民的良好体现。在浦发银行走过的20年里，这短短的五年时间也记录了浦发银行为社会、为教育事业奉献力量的美丽篇章。

上海银行业小微企业信贷产品
信息查询平台
网址: loan.shsb.com.org